



新赛季
CBA开赛
在即,竞争、
对抗、冲突都
将成为新赛季
避无可避的元
素。新华社发

寒冬将至,却阻挡
不住火热的篮球季。10
月29日,2016-2017赛季
CBA联赛正式打响揭幕战,
卫冕冠军四川将在主场迎战
北京北控。展望新赛季,CBA进
入了真正的战国时代,没有哪个
赛季,会像这一季一样令人难以
预测。伴随赛场内的群雄逐鹿,赛场
外联赛的种种乱象也到了篮协大力
整治的时刻。

新赛季CBA明日揭幕 时逢乱世 谁为枭雄

本报记者 刘伟

战国时代,群雄逐鹿

易建联在CBA开始前的回归,让新赛季势力版图多极化再一次加剧。最近五年,CBA联赛呈现出了京、辽、粤、疆四强争霸的局面,四支队伍都有冠军底蕴,也都是总冠军的常客。然而因为阿联赴美,广东一度退出了冠军争夺者的行列,将目标仅定位在冲击季后赛。后来易建联宣布回归,广东的境遇随之发生了戏剧性逆转,乱世随之加剧。

新赛季的四川,失去了一个外援,加上贾诚回归山东,很难再保有上赛季的绝对优势,卫冕几无可能。

对辽宁而言,李晓旭的伤停,贺天举、刘志轩和郭艾伦因为总决赛期间斗殴事件被停赛,实力大打折扣。尽管赵继伟回到了队中,但辽篮要想重塑上赛季辉煌非常困难。

年年都在为冠军豪掷千金

的新疆,新赛季依旧雄心不减,遗憾的是,球队最大的问题不在钱上。过去两个赛季,周琦并没有达到外界所期待的进步,大外援布拉切不出力,小外援不断更迭,更衣室并不和谐,连小诸葛都有些愠头,新疆的竞争力让人担心。

对北京来说,他们的最大问题是马布里又老了一岁。在大洋彼岸的NBA,老马同时代的几位巨星,这个夏天先后引退,年近不惑的老马,很难再抵御岁月的侵蚀。除了马布里,北京只在锋线上补进了段江鹏,整个阵容的竞争力也在下降。

强队竞争力的势均力敌,让新赛季比赛会更好看,也会让冠军的归属更有悬念。

乱世争霸,谁能称雄

撇开第一集团,每个赛季在第二集团总会杀出几匹黑马,成功变身搅局者。上赛季的四川、广厦和山东,都属于此列。新赛季,同样不会缺少黑马。

失去了邓特蒙的四川,实力降了一个档次,然而冠军磨砺之后,瘦死的骆驼比马大,尤其是内线哈达迪正值壮年,四川仍旧不可小觑。

按照李春江执掌广厦帅印时立下的军令状,第四个年头,该带领队伍争夺总冠军了,今年正是兑现诺言的时候。过去三年,春哥给广厦带来的变化有目共睹,球队的年轻人进步显著,略有遗憾的是,外援在融入球队过程中出现了一些问题。上赛季的帕戈,如果后段不出问题,广厦或许会走得更远。

山东的情况同广厦类似,两支球队的都有着不错的国内球员班底,成绩的好坏,很大程度上取决于外援的带动。在杰特、比斯利被初次赴海外打球的汤普森、科尔替代后,磨合对于高速男篮更加重要。

上赛季四川的夺冠,让三外援政策饱受争议,新赛季篮协削减了一个三外援俱乐部的名额,来尝试维持球队之间的平衡。不过,有了前车之鉴,很难说不会再冒出一个新的“四

川”。从季前赛来看,杰特坐镇的天津,阿巴斯领衔的江苏同曦,没准会带给外界一些意外。

乱象丛生,铁腕当家

同联赛俱乐部实力均衡所呈现的乱世相比,上赛季的CBA联赛还有另一个“乱世”:场内打架斗殴层出不穷,篮协罚单一再刷新纪录。乱世发展到极点,最终酿成了总决赛期间那次臭名昭著的场外冲突,这次冲突让CBA总决赛彻底变了味儿。

整个2015-2016赛季,除了四川队夺冠、辽宁队再次屈居亚军的联赛大结局外,其他让人印象深刻的事件,可能就是各种形式的暴力冲突了。联赛第16轮,八一队主场与福建队战至末节爆发群殴。事后,因为八一队涉事人员太多,篮协不得不分批禁赛,事后对两队的罚款总额也刷新了联赛之最。联赛第19轮,辽宁队主场与新疆队赛后,一名观众向正在退场的球员投掷矿泉水瓶,击

中郭艾伦面部,造成其眼睑部位出血,险些让郭艾伦眼睛失明。

除此之外,球员因为挑衅裁判被禁赛、主场观众攻击客队等等,在CBA都只能算小事了。在这种小错不断的情况下,最终酿成了总决赛期间球员同观众斗殴的恶性事件。遗憾的是,中国篮协在时隔七个月后才出台罚单,而在NBA,类似的奥本山宫殿事件,联盟第二天就拿出了处罚措施,两相对比,令人瞠目结舌。

休赛期,篮协治下的乱象仍没有消停的迹象。山东男篮在湖北热身期间,同美国球队发生群殴,现场录像显示,维护秩序的保安寥寥无几。在乱象一而再再而三地重演面前,篮协的“懒政”、不作为,令人不可思议。

2016-2017赛季,CBA将来到自己第21个年头,联赛理应更加成熟,为国家队培养人才作出更大的贡献。在这个乱世,不管是场外还是场内,中国篮球都需要一位救世的枭雄。

围甲旋风刮进校园 鲁军摆擂潍坊高新

本报讯(记者 许恺玲 实习生 万汶柳) 10月28日,2016“金立杯”中国围棋甲级联赛即将展开第十六轮厮杀。山东景芝酒业队摆阵“风筝之都”潍坊高新区,迎战武汉三民队,本场比赛的快棋战将在央视演播室进行全程直播。

本轮比赛冠名“潍坊高新”

专场,由齐鲁晚报棋院联合潍坊高新区教育(体育)局共同承办,潍坊高新区东明学校协办。潍坊高新区以“走在前列,当好表率”为责任担当,更加重视教育事业,以办全国一流教育为价值追求。围棋的玄妙精深更吸引人陷入一场头脑风暴,在潍坊也有广泛的群众基础,深受

青少年喜爱。本次比赛让围甲走进潍坊高新东明中学,让学子们能一睹世界冠军的风采,并有机会与世界顶尖棋手对话,也是让围棋亲近大众的好机会。

本赛季围甲即将进入倒计时,积分榜上的差距却不明显,此时一场胜负就可能重

新洗牌,各队都会拼尽全力争取更好的成绩。比赛当天,山东景芝队主教练曹大元九段将搭档山东队美女棋手陈盈对主将战的棋谱进行大盘讲解,景芝将士结束比赛之后会与学校围棋爱好者和当地棋迷进行面对面的对弈。

经过赛前抽签,本轮景

芝队世界冠军范廷钰出战一台对阵辜梓豪;二台的主将战由山东队江维杰迎战对方的韩国外援李东勋;第三台山东队周睿羊对阵胡跃峰的快棋战将移师央视演播室,由中央5套进行直播;第四台的比赛由景芝小将伊凌涛迎战杨楷文。